

Секретно.

экз. № 16

13

77

Наказание
сделано
у/у/38

78

Степан
Рыбин
8/XII

П Р И К А З

По Главной Прокуратуре ж.д.Транспорта

№ 15/04217

гор.Москва.

ноября 1938 г.

10 марта 1938 г. начальник Брянского отделения ж.д. милиции Метелкин возбуждил уголовное преследование по ст.58-7 УК РСФСР против начальника ТЭК Панова и других работников ст.Брянск в количестве 7 человек.

Несмотря на то, что следствие не располагало данными о вредительстве со стороны привлеченных по делу лиц - в постановлении возбуждении дела и представленных прокурору для получения санкции на арест-справках было указано, что имеющимися материалами установлено "что на Брянском узле наличествует организованная группа, которая в целях подрыва экономики государства проявляет вредительские действия в системе транспорта на погрузочно-разгрузочном участке ст.Брянск I и Брянск II".

Зам.прокурора Моск.Киевской ж.д. т.Карташев без проверки материалов дела 31/Ш и 1/У-38 г., дал по этим справкам санкцию на арест Панова, Логвинова, Соловьева, Цикина и Дрынть.

23 апреля прокурором Брянского участка т.Карякиным была дана санкция на арест еще двух человек (Казакова и Измайлова), несмотря на то, что из самого текста, представленных ему справок была видна явная необоснованность обвинения этих лиц во вредительстве.

Так например: Измайлов обвинялся в том, что он "будучи старшим грузчиком и экспедитором работал на сторону, пытался подрывать дисциплину, чем способствовал выведению из строя топика и подрывал экономическую мощь ТЭК".

7/У-38 г. у.прокурор т.Карякин - ознакомившись с материалами - прекратил дело в уголовном порядке - в отношении Соловьева, Цикина, Измайлова и Дрынть и освободил их из под стражи.

Действия остальных привлеченных по делу лиц: Панова, Казакова и Логвинова - т.Карякин - переквалифицировал на 109 ст.УК и также освободил их из под стражи.

После окончания следствия т.Карякин не проверив детально материалы дела, при отсутствии достаточных данных для предания делу Панова, Логвинова и Казакова - утвердил обвинительное заключение и направил дело в Нарсуд г.Брянска.

По жалобе Панова дело было истребовано из Нарсуда и после доследования его следователем т.Кагановичем, 13/1X-38 г. было прекращено.

Прекращение дела санкционировал т.Карякин. Таким образом в результате отсутствия наблюдения за следствием по этому делу и неосновательной дачи санкции на аресты зам.прокурора дороги т.Карташовым и прокурором Брянского участка т.Карякиным 7 человек были неосновательно привлечены к уголовной ответственности и незаконно содержались под стражей больше месяца (с 31.Ш по 7.У-38 г.).

77

В своих объяснениях т.Карташов и т.Карякин признают, что они дали санкцию на арест указанных лиц - без тщательной проверки материалов дела.

П Р И К А З Ы В А Ю:

за дачу санкции на арест - без проверки материалов дела и.о. прокурора Моск. Киевской ж.д. т.Карташову объявить выговор.

Прокурору Брянского участка М.Киевской ж.д. т.Карякину -- объявить строгий выговор.

Предупреждаю всех прокуроров дорог и участков, что за дачу санкций на арест без тщательной проверки материалов дела виновные будут строго наказываться вплоть до предания суду.

Настоящий приказ разослать всем Нпрокам.

П.п. Пом. Прокурора СССР
И.о. Главного Прокурора ж.д. Тр-та:

М. Рагинский.--

отп. 43 экз.
29. XI. AP.

В Е Р Н О:

Y. S. ...